

# 7月自考今起报考

本报讯(记者徐晗)7月自考今起报考,这是记者从北京教育考试院自考办了解到的。

据悉,本次考试的注册、报考、缴费时间为今天0时至20日24时,逾期不予办理。考生可登录北京教育考试院网站(www.bjeea.edu.cn)的自学考试页面,点击右侧“网上业务办理”,再进入7月自考报考页面。报考成功的标志是所报课程的缴费状态为“已缴费”。课程报考费用为90元/门。选课缴费后,考生要对所报

考课程的缴费状态进行确认。报考期间,考生可随时查询、修改和补报课程以及查询缴费状态,但不能退报课程。考生可直接在网上变更考试区(县)和增报专业,不需额外缴费。报考结束后,考生仅可以查询报考信息及缴费状态。

首次参加自学考试的考生要办理新生注册手续,并选定专业报考相应课程。报考、缴费成功后,系统会为考生生成正式的准考证号。本期只注册而不报考课程的考生注册信

息无效;注册、报考且缴费成功但未照相的考生,将被取消注册、报考信息,报考费于照相结束后2个月内退还至考生缴费账户。此类考生若下期参加考试要重新注册报考。

新生注册成功后要参加新生照相。新生照相时间为5月24日8时30分至11时30分、13时30分至16时30分,地点为注册时所选择的区(县)自学考试办公室。新生照相时要携带本人有效身份证件。参加完照相的新生要于6月21日

8时30分至11时30分、13时30分至16时30分,到注册时所选择区(县)自学考试办公室领取准考证。

今年7月北京市高等教育自学考试将于7月13日、14日在朝阳区、延庆县举行。今年起,商务管理、金融管理两专业考试安排有所调整,7月自考只开考管理信息技术、商务英语、金融法(二)、商法、管理会计(二)、市场营销(二)等6门课程。其余课程的考试安排考生要留意北京教育考试院网站上的相关通知。

## 5月非学历证书考试 本周六开考

本报讯(记者徐晗)今年上半年北京自考非学历证书考试将于5月18日、19日在西城区、海淀区及延庆县进行。北京教育考试院自考办有关负责人提醒,考生要注意分清每门课程的考试时间。

此次开考的考试中,考试时间分为150分钟、165分钟、180分钟三种情况。考试时间为165分钟的课程有市场与市场营销、商务沟通方法与技能、战略管理与伦理、国际商务与国际营销、管理学与人力资源管理、国际商务金融、企业成本管理会计等。考试时间为180分钟的课程为商务管理综合应用、金融管理综合应用、采购环境与供应市场

分析、采购绩效测量与商业分析、采购过程与合同管理、采购法务与合同管理、采购绩效管理、采购与供应链案例、运作管理等。其余课程考试时间为150分钟。

考试院自考办有关负责人提醒考生,按照自考相关规定,考试结束前30分钟才能交卷,考生要根据每门课程的结束时间把握允许提前交卷的时间。开考后15分钟后不能进入考场,考生要提早出门避免迟到。

据悉,本次考试共开考剑桥商务管理证书、中国餐饮业职业经理人资格证书、能源管理师职业能力水平证书等17个证书项目,共有1万多名考生报考了28344科次的课程。

## 5月自考考生勿走错考点

本报讯(记者徐晗)5月自考即将开考,北京教育考试院自考办有关负责人提醒,考生要尽早查询考试通知单,注意不要走错考点。

自考考点校多为中学,部分中学名称较为相近,考生一旦弄混学校名称就会走错考点,甚至错过考试。比如,以往有考生将师大附中与师大二附弄混。此外,部分学校有多个校区,如本

次海淀区将北京市第一零一中学(双榆树校区)设为考点之一,考生不要跑到一零一中学的其他校区。

为避免走错考点,考生在查询考试通知单时务必仔细,不要只看学校名称,还要注意考点的具体地址。查到考试通知单后,考生最好将其下载打印,或用笔记记录下上面的信息,避免记错考试地点与考试时间。



北京培黎职业学院日前举办“星耀未来”杯大学生辩论赛,图为学生在比赛中进行陈述。

赵小林 摄

## 民办校考生要有“两张课表”

本报讯(记者徐晗)下半年学期已经过去,对于很多民办高校新生而言,如何统筹课堂讲授与自考备考是个问题。相关自考过来人建议,民办校考生在学习过程中要准备两张“课表”,一张用来适应学习课程安排的节奏,一张则专门应对自考的报考计划。

在以自考助学为主要业务的民办高校中,虽然学校的学时安排与一般的普通高校无异,但在课程安排上尽量照顾考生参加自考的需求,比如以4月、10月自考为时间节点来结课,并安排串讲及考前测验。由于学业掌握情况及个人能力的差异,多数考生不能保证听完课就通过考试,出现听课与复习备

考脱节的情况,有些考生甚至为了复习自考而翘课。

考生苏瑞介绍,听课与自考复习之间的冲突很难避免。学校课程安排得较紧,有时一学期结了7门课,自己却只有报考5门的能力。已经结课却没有及时报考的课程就像滚雪球一样越来越多。参加自考之初,她为此也很着急,但渐渐发现,只要上课时认真听讲并做好笔记,即使普通高校无异,但在课程安排上尽量照顾考生参加自考的需求,比如以4月、10月自考为时间节点来结课,并安排串讲及考前测验。由于学业掌握情况及个人能力的差异,多数考生不能保证听完课就通过考试,出现听课与复习备

主任陆老师介绍,为了解决听新课与复习旧课的矛盾,她会建议本班学生制订两套“课表”。一套按学校课表执行,上课认真听讲,做好笔记;另一套是课下按个人计划复习。这两者之间虽然有一定关系,但也有一定的独立性。考生复习不必盲从课程进度,而要根据自己的时间和精力,制订好课后针对备考的复习计划。

如果考生只是单纯依赖听课,不能有效应对自考,可如果考生轻视课堂学习,则容易使复习效率低下,耽误时间。上课听讲的作用是跟着老师理解教材内容,了解课程重点并梳理知识体系,其成果反映在考生在课堂上的即时理解和笔记记录上。即使考生不是

一结课就报考,这些课堂听讲成果也可以保留下来,有助于考生日后复习。课后复习可以分为两部分,先用少量的时间整理笔记,而后按照自己的报考计划进行复习。

相关辅导老师介绍,自考的灵活性对于不少民办校考生而言是把“双刃剑”。因为考试与授课并不完全同步,因而参加自考要格外重视课后的自主学习。除按部就班地上课外,还要制订科学的课后复习计划。助学辅导确实对考生学习有帮助,但课堂知识需要考生的自主学习才能发挥功效。因而民办校考生对于课堂学习和课后自主学习都要重视,用好“两张课表”,才能提高学习效率。

### 热门双证专业(专、本) 国际权威证书

- 能源管理专业+CNEM 能源管理师证书
- 采购管理专业+英国 CIPS 证书
- 物流管理专业+英国 ILT 证书
- 电话:84001859、84026812、84016137
- 网站:www.cnem.org.cn 北京中交物教教育咨询服务中心

### 北京教育考试院 北京市自学考试办公室

### 学子书店 自考教材专供

### 全国版、京版各专业自考教材

www.bjxzsd.com

地址:海淀区志新东路9号业务大厅  
电话:82837101 邮政编码:100083